Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Шак Татьяна Федоровна

ФИО: Шак Татьяна Федоровна Министерство культуры Российской Федерации Должность: Заведующая кафедрой музыковедения, композиции и методики музыкального образовательное государственное бюджетное образовательное учреждение

Дата подписания: 08.09.2022 16:08:11 высшего образования

Уникальный программент СУДАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ» 0a37982369c8a9a2303e7acce668ce8e8b535c90

Консерватория

Кафедра музыковедения, композиции и методики музыкального образования

УТВЕРЖДАЮ

Заведующий кафедрой музыковедения, композиции и методики музыкального

образования

_ Шак Т.Ф. «17» июня 2022 г. пр. № 11

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.В.ДВ.02.02АНАЛИЗ МУЗЫКИ КИНО

Направление подготовки 53.03.06 Музыкознание и музыкально-прикладное искусство

Профиль – Музыковедение

Форма обучения – заочная

Рабочая программа учебной дисциплины разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по специальности 53.03.06 «Музыкознание и музыкально-прикладное искусство», утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23августа 2017 г. N 828 и основной профессиональной образовательной программой.

Рецензенты:

доктор искусствоведения, доцент кафедры истории музыки Ростовской гос. консерватории им. С.В. Рахманинова

Демина В.Н.

доктор искусствоведения, доцент, зав. кафедрой МКиММО КГИК

Шак Т.Ф.

Составитель:

Карманова М.Л., кандидат искусствоведения, доцент кафедры МКиММО

Рабочая программа учебной дисциплины рассмотрена и утверждена на заседании кафедры музыковедения, композиции и методики музыкального образования «17» июня 2022 г., протокол № 11.

Рабочая программа учебной дисциплины одобрена и рекомендована к использованию в учебном процессе Учебно-методическим советом ФГБОУ ВО «КГИК» «26» августа 2022 г., протокол № 11.

[©] Караманова М.Л. 2022

Содержание

1. Цели и задачи освоения дисциплины	4
2. Место дисциплины в структуре ОПОП ВО	4
3. Планируемые результаты обучения по дисциплине, соотнесенные с установленными в образовательной программе индикаторами достижения компетенций	4
4. Структура и содержание и дисциплины	5
4.1. Структура дисциплины:	5
4.2. Тематический план освоения дисциплины по видам учебной деятельности и виды самостоятельной (внеаудиторной) работы	6
5. Образовательные технологии	10
6. Оценочные средства для текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации:	11
6.1. Контроль освоения дисциплины	11
6.2. Оценочные средства.	11
7. Учебно-методическое и информационно обеспечение дисциплины (модуля)	14
7.1. Основная литература	14
7.2. Дополнительная литература	14
7.3. Периодические издания	15
7.4. Интернет-ресурсы.	15
7.5. Методические указания и материалы по видам занятий	15
7.6. Программное обеспечение	15
8. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля)	15
9. Дополнения и изменения к рабочей программе учебной дисциплины (модуля)	17

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Цели освоения дисциплины (модуля): изучение и освоение теоретических основ музыки кино как современной прикладной музыки в контексте исторического процесса развития и эволюции кинематографа. Развитие аудиовизуального мышления и медиакоммуникативной образованности студентов-музыковедов.

Задачи:

- 1. Обосновать методику анализа музыки кино с позиций музыковедческого и киноведческого анализа.
- 2.Вскрыть стилистические особенности музыки кино в жанровом, национальном, индивидуальном (кинорежиссер, кинокомпозитор) ракурсах.
- 3.Определить роль музыки в текстах, репрезентирующих различные жанры кино (художественный, документальный, анимационный кинематограф).
- 4. Внедрение методики анализа музыки кино в ракурсах музыковедческой и киноведческой специфики.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП ВО

Дисциплина относится к элективным дисциплинам части, формируемой участниками образовательных отношений, Блока 1 «Дисциплины (модули)».

Данный курс, связан с дисциплинами «История музыки», «Музыкальная форма», «Гармония», «Драматургия музыкального произведения», «Массовая музыкальная культура», «Музыкальное редактирование на радио и телевидении».

З.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫЕ С УСТАНОВЛЕННЫМИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРО-ГРАММЕ ИНДИКАТОРАМИ ДОСТИЖЕНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

В результате освоения дисциплины обучающиеся должны демонстрировать следующие результаты.

Наименование компе-	Индикаторы сф	ормированности комі	петенций	
тенций	знать	уметь	владеть	
ПК-5	• особенности киномузыки	• определять роль	• опытом методоло-	
способностью освещать	как музыки прикладной и	музыки в тек-	гии анализа музы-	
культурно-	принципы ее функциони-	стах, репрезенти-	ки кино с позиций	
исторические события	рования музыки в сложной	рующих различ-	музыковедческого	
и факты в области му-	структуре кинотекста	ные жанры кино	и киноведческого	
зыкального искусства,		(художествен-	междисциплинар-	
науки и образования в		ный, докумен-	ного подхода	
газетах, журналах, ин-		тальный, анима-		
формационных агент-		ционный кине-		
ствах, на телевидении и		матограф)		
радио, в сетевых СМИ,				
информационно-				
рекламных службах				
путем подготовки соб-				
ственных материалов				
для публикации или				
транслирования в соот-				

ветствии с требования-		
ми, нормами, приняты-		
ми в СМИ		

4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1. Структура дисциплины

Общая трудоемкость дисциплины составляет 7 зачетных единиц (252 ч.).

030

<u> </u>	<u>U</u>		1	1				1
№ п/п	Раздел дисциплины	Семестр	Неделя семестра	Виды учебной работы, включая самостоятельную работу студентов и трудоемкость (в часах) Л ПЗ ИЗ СР			Формы текущего контроля успеваемости (по неделям семестра) Форма промежуточной аттестации (по семестрам)	
1.	Понятийно- терминологиче- ский аппарат музыки кино	4		1	1		24	Подбор литературы в интернете
2.	Основные функции музы- ки в кинотексте	4		1	1		24	Устный опрос
3.	Музыкальный лейтмотив в кинотексте	4		2	1		24	Подбор и систематиза- ция фрагментов кино- текста
4.	Музыкальная цитата в кино- тексте	4		2	1		26	Зачет
5.	Режиссерский и композитор- ский стиль в кинематографе	5		1	1		32	Отчет по практическим заданиям по анализу стиля музыки кино
6.	Закономерно- сти музыкаль- ной драматур- гия в аспекте драматургии медиатекста	5		1	1		32	Анализ примеров
7.	Принципы музыкального формообразования вмедиатексте	5		2	1		32	Анализ примеров
8.	Методика анализа музыки в кинотексте	5		2	1		38	Экзамен
	ИТОГО:			12	8		232	

ВСЕГО:		252
--------	--	-----

4.2. Тематический план освоения дисциплины по видам учебной деятельности и виды самостоятельной (внеаудиторной) работы ОЗО

Тема 1.1. Понятийно-терминологический аппарат музыки кино Тема 2.1. Классификации музыки в медиатексте. В декторника произведений музыки в медиатекст. В прикадровая и закадровая и селедовательных прикадровая и закадровая. Исследовательных прикадровая и закадровая. Исследовательно и прикладной музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследовательно и пространия музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследовательно и прикладной музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь доклесте. В прикадровая и закадровая. Исследователь и водиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь и водиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь и водиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте. В прикадровая и закадровая. Исследователь в доклессификации основных функций музыки в медиатексте.	Наименова- ние разделов и тем	Содержание учебного материала (темы, перечень раскрываемых вопросов): лекции, практические занятия (семинары), индивидуальные занятия, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа	Объ- ем часов /з.е.	Форми- руемые компе- тенции (по теме)
Тема 1.1. Определение медиатекста, его сосбенно- от деклише от д		2	3	4
Тема 1.1. Определение медиатекста, его особенности, составляющие — по дато, граманных, документальных, художественных, образовательных и др.) и жанров (статья, интервью, репортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Медиаскусства, как искусства, основанные на медиаформе, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). — Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекстс, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их исрархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. — Практически занятия: — Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. — Самостоятельная работа Работа со специальной литературой — Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте. — Пектци: — Сходства и отлличия автономной и прикладной музыки. — Две формы бытования музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о кластономной и сификации основных функции музыки в медиатексте.	-			
Определение медиатекста, его особенности, составляющие Определение категорий медиа как различных видов (печать, телевидение, кинематограф и др.), форм (рекламных, документальных, художественных, обрепортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Медианскусства, как искусства, основанные на медиаформе, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видооарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медианскусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте. Визулький музыки в медиатексте. Об автонием музыки в медиатексте. Визульки в медиатексте. Об автонием музыки в медиатексте. Визульки в медиатексте. Визульки в медиатексте. Об автонием музыки в медиатексте. Визульки в медиатексте. Об автонием музыки в медиатексте. Визульки в медиатексте. Визулька в медиатексте.	P	аздел 1. Понятиино-терминологический аппарат музыки	і кино	
медиатекста, его особенности, состав- ляющие (печать, телевидение, кинематограф и др.), форм (рекламных, документальных, художественных, об- разовательных и др.) и жанров (статья, интервыю, репортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Ме- диаискусства, как искусства, основанные на медиа- форме, то есть форме средств массовой коммуника- ции (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художествен- ный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчинен- ности, коммуникативной функциональности, смы- словой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуаль- ные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства состав- ляющих ее элементов, Недостатки и проблемы в изу- чении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте: Тема 2.1. Классифика- ция основных функций му- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и (а.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.			1	ПК-5
рекламных, документальных, художественных, образовательных и др.) и жанров (статья, интервью, репортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Медиаискусства, как искусства, основанные на медиаформе, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте об автономной и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
разовательных и др.) и жанров (статья, интервью, репортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Медианскусства, сак искусства, основанные на медиаформе, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификации основных функций музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте. Об автономной и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
ляющие репортаж, драма, комедия и др.) медиатекстов. Медианскусства, как искусства, основанные на медиаформе, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медианскусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификации основные функции музыки в медиатексте: внутрикадрова и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
форме, то есть форме средств массовой коммуникации (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных функции музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте об автономной и закадровая. Исследователи (А.Остредов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.	· ·			
ции (радио, грамзапись, киноискусства, телевидение, видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте и отлличия автономной и прикладной музыки. Две формы бытования музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		диаискусства, как искусства, основанные на медиа-		
видеоарт, компьютерная графика и т.д.). Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Сходства и отлличия автономной и прикладной музыки. Две формы бытования музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		форме,то есть форме средств массовой коммуника-		
Определение понятия текст (научный, художественный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных функции музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте об автономной и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
ный, вербальный, музыкальный) и медиатекст, как форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификаци: Сходства и отлличия автономной и прикладной музыки. Две формы бытования музыки в медиатексте: внутыки в медиатексте об автономной и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
форма существования произведений медиаискусства, как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификации музыки в медиатексте: внутдыки в медиатексте внутдыки в медиатексте. Об автономной и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		•		
как система элементов, развертывающихся во времени и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификации: Сходства и отлличия автономной и прикладной музыки. Две формы бытования музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		, 1		
ни и пространстве и организованных в определенную структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой 24 Тема 2.1. Классификации: Сходства и отлличия автономной и прикладной музыки. Две формы бытования музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.				
структуру на основе их иерархической соподчиненности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных функций музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		· • • • • • • •		
ности, коммуникативной функциональности, смысловой интерпретации. Практически занятия: 1 1 1 1 1 1 1 1 1		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Словой интерпретации. Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификации основных функций музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		17 717		
Практически занятия: Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных функций музыки в медиатексте: внутзыки в медиатексте об автономной и дакадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		1.0		
Структурные составляющие медиатекста: визуальные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных основных функций музыки в медиатексте: внутдыки в медиатексте: внутдыки в медиатексте. Об автономной и перикладной музыки в медиатексте внутдыки в медиатексте. Об автономной и перикладной музыки в медиатексте. Об автономной и перикладной музыки в медиатексте. Об автономной и перикладной музыки в медиатексте.		* *	1	
ные, звуковые (вербальные, музыкальные, шумовые). Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классифика- ция основных основных основных функций музыки в медиатексте: внут- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и прикладной музыки в медиатексте. Внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.		*	1	
Понятие структуры как системного единства составляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классификация основных функций музыки в медиатексте об автономной и прикладной музыки в медиатексте: внутрикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о классификации основных функций музыки в медиатексте.		17 71		
ляющих ее элементов. Недостатки и проблемы в изучении медиатекста. Искусствоведы, композиторы, режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классифика- ция основных функций музыки в медиатексте: виут- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и сификации основных функций музыки в медиатексте.				
режиссеры о музыке в медиатексте. Самостоятельная работа Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классифика- ция основных основных функций музыки в медиатексте: внут- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и прикладной музыки в медиатексте: внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.		± 7		
Самостоятельная работа 24 Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Декции: 1 ПК-5 Классифика- Сходства и отлличия автономной и прикладной му- ция основных зыки. 4 функций му- Зыки. 5 зыки в медиа- рикадровая и закадровая. Исследователи 4 тексте. Об ав- (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- 4 тономной и сификации основных функций музыки в медиатексте. 4		чении медиатекста. Искусствоведы, композиторы,		
Работа со специальной литературой Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Классифика- ция основных основных функций музыки в медиатексте: внут- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и сификации основных функций музыки в медиатексте. Работа со специальной литературой 1 ПК-5 ПК-5 ПК-5 Оклассифика и отлличия автономной и прикладной му- зыки в медиатексте: внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- тономной и сификации основных функций музыки в медиатексте.				
Раздел 2. Основные функции музыки в медиатексте Тема 2.1. Лекции: 1 ПК-5 Классифика- Сходства и отлличия автономной и прикладной муция основных зыки. 4			24	
Тема 2.1. Лекции: 1 ПК-5 Классифика- ция основных функций му- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и Две формы бытования музыки в медиатексте: внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.		Работа со специальной литературой		
Классифика- ция основных зыки. функций му- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и прикладной му- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и Сходства и отлличия автономной и прикладной му- зыки в медиа- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.		1,0		
ция основных функций му- Две формы бытования музыки в медиатексте: внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о кластономной и сификации основных функций музыки в медиатексте.			1	ПК-5
функций му- зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и Две формы бытования музыки в медиатексте: внут- рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.	-	•		
зыки в медиа- тексте. Об ав- тономной и рикадровая и закадровая. Исследователи (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о клас- сификации основных функций музыки в медиатексте.				
тексте. Об ав- (А.Острецов, Б. Балош, И. Петрова, З. Лисса) о кластономной и сификации основных функций музыки в медиатексте.				
тономной и сификации основных функций музыки в медиатексте.		1 1		
прикладной — Г. коле музыки в мелиатексте как спелства созлания: — Г. — Г.	прикладной	Роль музыки в медиатексте как средства создания:		

музыке	национального и исторического колорита; эмоцио-		
	нальной окраски; характеристики героя, среды, си-		
	туации; авторского отношения к герою, событию (ав-		
	торский комментарий); предвосхищения действия и		
	т.д.		
	Принципы сочетания музыки с видеорядом: моно-		
	дийный, гомофонно-гармонический, полифониче-		
	ский (по аналогии с музыкальными складами).		
	Практические занятия:	1	
	Принципы сочетания музыки с видеорядом: моно-		
	дийный, гомофонно-гармонический, полифониче-		
	ский (по аналогии с музыкальными складами). Ана-		
	лиз видеофрагментов		
	Самостоятельная работа	24	
	Работа со специальной литературой.		
	Раздел 3. Музыкальный лейтмотив в медиатексте		
Тема 3.1.	Лекции:	2	ПК-5
Классифика-	Определение понятия лейтмотив в разных видах ис-		
ция музы-	кусства. Типичность лейтмотива для процессуальных		
кальных	и визуальных искусств. Разграничение понятий		
лейтмотивов в	лейтмотив, лейттема в музыке. Классификация музы-		
медийных	кальных лейтмотивов с точки зрения репрезентатив-		
формах текста	ной функции основных элементов музыкального		
	языка (мелодия, гармония, ритм, тембр, фактура, со-		
	нор, звукоряд, лейтмотив-комплекс).		
	Параллели в использовании того или иного типа		
	лейтмотива в зависимости от стиля композитора;		
	жанра фильма; отношения режиссера к данной про-		
	блеме.		
	Практические занятия:	1	
	Задачи лейтмотивов в киномузыке (информацион-		
	ные, характеристичные, формообразующие, разви-		
	вающие, драматургические). Лейтмотив в закадровой		
	и внутрикадровой музыке. Система музыкальных		
	лейтмотивов и их роль в выражении идеи фильма.		
	Анализ примеров.		
	Самостоятельная работа	24	
	Работа со специальной литературой, просмотр кино-		
	картин курса с последующим их анализом.		
	Раздел 4. Музыкальная цитата в медиатексте		
Тема 4.1.	<u>Лекции:</u>	2	ПК-5
Классифика-	Определение цитаты. Принцип цитирования в раз-		
ция музы-	ных видах искусства. Цитаты в вербальном, визуаль-		
кальных цитат	ном и звуковом рядах медиатекста. Цитата и эстетика		
в медиатексте	постмодернизма.		
	Классификация музыкальных цитат в медиатексте с		
	точки зрения точности цитирования (точная цитата,		
	аллюзия, стилизация, коллаж, реминисценция); мате-		
	риала цитирования (классическая музыка, фольклор,		
	популярная и джазовая музыка); способа введения		
	цитат в текст (закадровая, внутрикадровая музыка);		

	драматургических функций использования цитат (создание эмоциональной атмосферы, характеристика исторической эпохи, характеристика национальной принадлежности, средство пародирования и создания комизма ситуации, как характеристика персонажа, как выражение драматургической идеи фильма).		
	Практические занятия: Цитата как исходный материал для создания авторской музыкальной композиции в медиатексте.	1	
	Самостоятельная работа Работа со специальной литературой, просмотр кино-картин курса с последующим их анализом.	24	
Pa	здел 5. Режиссерский и композиторский стиль в кинемат	ографе	
Тема 5.1. Аспекты проявления стиля музыки в ме-	<u>Лекции:</u> Разграничение понятий стиль и стилистика. Отсутствие единства музыкального стиля в медиатекстахвследствие вторичности (подчиненности) музыки	1	ПК-5
диатексте	другим компонентам текста (диктат видеоряда). Аспекты проявления стиля музыки медиатекста через взаимосвязь с жанровой спецификой фильма (мелодрама, детектив, триллер, фильм ужасов); со-		
	четания музыки с видеорядом (изобразительность, выразительность, внутренний подтекст, синхронность, полифонизм и т.д.); особенностями национальных киношкол (американской, российской,		
	итальянской, французской, польской, индийской и.т.д.); музыкальных предпочтений кинорежиссеров; выбором музыкально-языковых средств и композиционных приемов письма конкретных кинокомпозиторов.		
	Практические занятия (семинары): Просмотр отрывков из шедевров мирового кинематографа с последующим анализом их музыкальной составляющей.	1	
	Самостоятельная работа Работа со специальной литературой, просмотр кинокартин курса с последующим их анализом.	36	
Раздел 6.Зако	номерности музыкальной драматургия в аспекте драмат	ургии ме,	диатекста
Тема 6.1.	<u>Лекции:</u>	1	ПК-5
Музыкальная	Определение драматургии в разных видах искусства.		
драматургии	Специфичность, универсальность, многозначность		
медиатекста	термина. Общие законы развития процессуальных		
	искусств, функциональность музыкальной формы (Асафьевская триадітt) и функции экспозиции, за-		
	вязки, развития и развязки в искусствах, основанных		
	на медиаформе (т.е. форме средств массовой комму-		
	никации). Три смысловых уровня в определении		
	драматургии: концепционный, сюжетно-образный, языковой. Общие закономерности эпического и конфликтного (сквозного) типов драматургии в разных		
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		

	видах искусства в их соподчинение с сюжетами, жанрами и системой средств выразительности. Соотношение понятий драматургия, форма, композиция. Кульминации в медиатекстах: виды, местоположение в форме целого, роль музыки в их создании. Практические занятия (семинары): Просмотр отрывков из шедевров мирового кинематографа с последующим анализом их музыкальной составляющей.	1	
	Самостоятельная работа Работа со специальной литературой, просмотр кино-картин курса с последующим их анализом в аспекте драматургии.	32	
Разд	ел 7. Принципы музыкального формообразования вмед	иатексте	
Тема 7.1. Типовые музыкальные формы в структуре медиатекста	Пекции: Два аспекта рассмотрения музыкальной формы в теоретическом музыкознании: форма в широком (как совокупность всех элементов музыкального языка) и тесном (форма-структура) смысле. Общность принципов формообразования в автономной музыке и музыке в медиатексте через взаимодействие музыкальной темы, приемов ее развития, формы-структуры и закономерностей драматургии. Зависимость музыкального формообразования в медиатекстах от визуальных, вербальных компонентов. Роль монтажного ритма как основного формообразующего элемента музыки в медиатексте. Характеристика основных приемов музыкального формообразования в медиатексте. Анализ конкретных примеров. Практические занятия (семинары): Просмотр отрывков из шедевров мирового кинематографа с последующим анализом их музыкальной со-	2	ПК-5
	ставляющей в аспекте формообразования Самостоятельная работа	32	
	Работа со специальной литературой, просмотр кино- картин курса с последующим их анализом.		
	Раздел 8. Методика анализа музыки в кинотексте		
Тема 8.1. Принципы анализа музы- ки в игровом, документаль- ном и анима-	<u>Лекции:</u> Анализ медиатекстов как процессих оценки с различных точек зрения (художественных, эстетических, моральных, жанровых, языковых и т.д.). Методика анализа музыкального произведения в зарубежном и отечественном музыкознании. Подходы (об-	2	ПК-5
ционном кино	щестилистический, историко-стилистический); типы анализа (анализ отдельных элементов - формаструктура, составляющие музыкального языка, целостный анализ как системное единство содержательных, структурный и языковых компонентов); жанры анализа (разбор произведения как музыковедческая монография, как фрагмент работы на общую тему,		

	ВСЕГО:	252	
ĺ	Вид итогового контроля (экзамен)		
	картин курса с последующим их анализом.		
	Работа со специальной литературой, просмотр кино-		
	Самостоятельная работа	38	
		38	1
	графа с последующим анализом их музыкальной составляющей.		
	Просмотр отрывков из шедевров мирового кинемато-		
	сериале.		
	фильме, фильме-биографии, многосерийном фильме,		
	(мелодраме), триллере, детективе, историческом		
	зыкально-выразительных средств в комедии, драме		
	Общие языковые принципы в структурировании му-		
	Практические занятия:	2	
	ций; 6) выводы.	2	_
	ностей тонального плана, расположения кульмина-		
	классическими музыкальными формами), закономер-		
	турирования музыкальной композиции (аналогии с		
	зыкального тематизма, выявление принципов струк-		
	составление горизонтальной таблицы-патритуры му-		
	нотная запись основного музыкального тематизма; 4)		
ı	бально-сюжетного, визуального и звукового рядов; 3)		
	тикальной таблицы-партитуры соотношения вер-		
1	формации о создателях фильма; 2) составление вер-		
	Основные разделы анализа: 1) сбор и изучение ин-		
	т.д.)		
	жанра, одного режиссера, одного кинокомпозитора и		
	анализ: (сравнение нескольких произведений одного		
	ного языка; 2) целостный анализ; 3) сравнительный		
	1) анализ в аспекте отдельных элементов музыкаль-		
	Виды анализа звуковой составляющей медиатекста:		
	кого и натренированного музыкального слуха.		
	исключительно слухового анализа, требующего гиб-		
	ляющей медиатекста; 5) использованием аппарата		
	выражения (нотной партитуры) музыкальной состав-		
	чием в их восприятии; 4) отсутствием графического		
	сюжетного, визуального и звукового рядов; 3) разли-		
	сении семантико-языковых единиц вербально-		
	слойностью его структуры; 2) сложностью в соотне-		
	анализа музыки в медиатексте в связи с: 1) много-		
	тов анализа музыкального произведения к специфике		
	Контекстуальное применение перечисленных аспек-		
	как предмет популяризации, как учебнотренировочное задание).		

5. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В процессе обучения курсу «Анализ музыки кино»применяются активные и интерактивные формы проведения занятий. Обязательным является посещение мастер-классов, встреч с выдающимися деятелями искусств и культуры, прослушивание аудио- и видеодисков, посещение концертов эстрадной, джазовой, классической

и камерной музыки, самостоятельная работа с музыковедческой и киноведческой литературой.

6 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕ-ВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

6.1. Контроль освоения дисциплины

Контроль освоения дисциплины производится в соответствии с Положением о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации студентов ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный института культуры». Программой дисциплины в целях проверки прочности усвоения материала предусматривается проведение различных форм контроля.

Текущий контроль успеваемости студентов по дисциплине производится в следующих формах:

- Устный опрос.
- Подбор и систематизация фрагментов кинотекста
- Отчет по практическим заданиям по анализу стиля музыки кино
- Анализ примеров
- Подбор литературы в интернете

Промежуточный контрольпредусматривает оценку знаний, умений и навыков студентов по пройденному материалу по данной дисциплине на основе текущих оценок, полученных ими на занятиях за все виды работ. В ходе рубежного контроля используются следующие методы оценки знаний:

- устные ответы, практические работы;
- оценка выполнения самостоятельной работы студентов, направленной на усвоение и закрепление полученных знаний, умений и навыков.
- Рубежный контроль по результатам семестра по дисциплине проходит в форме экзамена.

6.2. Оценочные средства

6.2.1. Примеры тестовых заданий (ситуаций)

Дать краткие определения данным понятиям

Аллюзия	Медиаобразование
Вербальный текст	Монотематизм
Видеоклип	Монтаж
Внутрикадровая музыка	Монтажный ритм
Драматургия	Музыкальный логотип
Закадровая музыка	Музыкальный слоган
Жанры кинематографа	Музыкальная разбивка
Жанры музыкальные	Первичные жанры
Классификация видеоклипов	Полистилистика
Клиповый монтаж	Реминисценция
Коллаж	Система лейтмотивов
Кульминация	Сонористика
Лейтмотив	Стилизация
Лейтмотив-символ	Средства музыкальной выразительности

Медиатекст	Типовые музыкальные интонации
Медиажанр	Типовые музыкальные формы
Минимализм	Цитата

6.2.2. Контрольные вопросы для проведения текущего контроля

(Не предусмотрено)

6.2.3. Тематика эссе, рефератов, презентаций

(Не предусмотрено)

6.2.4. Вопросы к зачету по дисциплине

- 1. Текст, медиатекст определение понятий
- 2. Категории медиа
- 3. Функции музыки в медиатексте
- 4. Принципы сочетания музыки с видеорядом
- 5. Музыка немого кинематографа
- 6. Проблемы музыкальная стилистика в медиатексте
- 7. Типовые интонационные формулы, их «жизнь» в структуре медиатекста
- 8. Первичные музыкальные жанры, их смысловая роль с медиатексте
- 9. Средства музыкальной выразительности и визуальный контекст
- 10. Современные композиционные приемы письма в структуре медиатекста
- 11. Принципы классификации лейттематизма в музыке
- 12. Лейтмотив в закадровой и внутрикадровой музыке
- 13. Задачи лейтмотивов в киномузыке
- 14. Принципы классификации музыкальных цитат в медиатексте

6.2.5. Вопросы к экзамену по дисциплине

- 1. Цитата как основа авторской музыкальной композиции в медиатексте
- 2. Кульминации в медиатекстах: виды, местоположение в форме целого, роль музыки в их создании
- 3. Типовые музыкальные формы как принцип организации музыкального и визуального рядов медиатекста
 - 4. Основных приемов музыкального формообразования в медиатексте
 - 5. Виды и этапы анализа звуковой составляющей медиатекста
 - 6.Специфика использования музыки в жанрах кинематографа
- 7.Приемы музыкальной звукорежиссуры и их роль в создании рекламных аудио и видеороликов
- 8. Музыкальный слоган и логотип, их роль в рекламной теле и радиокоммуникации
 - 9. Индивидуализированный музыкальный материал в теле и радиорекламе
 - 10. Принципы классификации видеоклипа
 - 11. Функции музыки в радио и телеэфире

6.2.6. Примерная тематика курсовых работ

- 1.Особенности музыкального компонента в фильме-биографии
- 2. Принцип цитирования как основа композиции в киномузыке (примере творчества режиссера А. Балабанова)
- 3. Принцип цитирования как основа композиции в киномузыке (на примере творчества режиссера А. Сокурова)

- 4. Принцип цитирования как основа композиции в киномузыке (на примере творчества режиссера С. Кубрика)
 - 5. Киномузыка Д. Шостаковича в аспекте авторского стиля композитора
 - 6. Киномузыка С. Прокофьева в аспекте авторского стиля композитора
 - 7. Музыка в кинематографе режиссера Н. Михалкова
 - 8. Музыка в кинематографе режиссера А. Тарковского
 - 9. Музыка в кинематографе режиссера А. Кончаловского
- 10.Особенности использования музыки в многосерийных художественных фильмах (на примере...)
 - 11.Особенности использования музыки в жанре экранизации (на примере...)
 - 12.Индивидуализированный музыкальный материал в аудио и видео рекламе
- 13.Специфика музыкальных заставок в жанрах телевидения (на примере телеканала «Культура»)
- 14 Специфика музыкальных заставок в жанрах телевидения (на примере местных телеканалов)
 - 15. Использование типовых интонационных формул в киномузыке
 - 16. Лейтмотивная техника в киномузыке Э. Артемьева
 - 17. Лейтмотивная техника в киномузыке В. Овчинникова
- 18. Музыка как средство создания кульминаций (на примере произведений отечественного или зарубежного кинематографа)
 - 19. Лейтмотив-символ в киномузыке
 - 20. Лейтмотив характеристика образа персонажа в киномузыке
 - 21. Лейттембр и его роль в создании музыкальной композиции в киномузыке
- 22. Техника минимализма как основа композиции в киномузыке (на примере киномузыки М. Наймана)
- 23. Техника минимализма как основа композиции в киномузыке (на примере киномузыки А. Айги)
 - 24. Музыка в мультфильмах Г. Бардина
 - 25. Использование музыкальных цитат в мультипликационном кинематографе
 - 26. Функции внутрикадровой музыки в фильмах Э. Кустурицы
 - 27. Функции внутрикадровой музыки в фильмах Э. Рязанова
 - 28. Функции внутрикадровой музыки в фильмах Г. Данелия
- 28. Роль и соотношение внутрикадровой и закадровой музыки в кинематографе М. Захарова
 - 29. Сонатность как принцип построения композиции в киномузыке
 - 29. Рондальность как принцип построения композиции в киномузыке
 - 30. Вариационность как принцип построения композиции в киномузыке
- 31. Роль музыки в трех вариантах экранизации романа Шодерло де Лакло «Опасные связи». Сравнительный анализ
 - 32.Стилистические особенности киномузыки И. Корнелюка
 - 33.Стилистические особенности киномузыки Н. Рота
 - 34.Стилистические особенности киномузыки Э. Морриконе
- 35.Смысловые и композиционные особенности использования музыки в жанре кинокомедии

- 36.Современные композиционные приемы письма (алеаторика, сонористика, пуантилизм) и смысл их применения в жанре триллера и фильма-ужасов
- 37. Соотношение музыкальной и кинодраматургии в фильме «Маленькие трагедии» (реж. М. Швейцер, комп. А. Шнитке)
 - 38. Характеристика через жанр как композиционный прием в киномузыке
- 39.Полифонический принцип сочетаний музыки и видеоряда в жанре драмы и мелодрамы
 - 40.Полистилистические приемы в киномузыке. Их смысловая роль
- 41.Стилистические особенности использования музыки в итальянском кинематографе
- 42.Стилистические особенности использования музыки в польском кинематографе (на примере творчества реж. А. Вайды или К. Кесьлевского)
- 43.Стилистические особенности использования музыки во французском кинематографе.
 - 44. Джазовый пласт как объект цитирования в киномузыке
 - 45. Рок-музыка как объект цитирования в киномузыке
- 46.Песенный пласт (фольклор, песни советских композиторов) как объект цитирования в киномузыке
 - 46. Музыка немого кинематографа
 - 47. Жанры музыкальных передач: тематика, стилистика, форма
- 48. Цитата как тематическая основа авторской киномузыки Э.Артемьева (на примере анализа фильмов реж. Н. Михалкова: «Утомленные солнцем», «Несколько дней из жизни Обломова», «Сибирский цирюльник»)
- 49. Соотношение музыкального и визуального рядов в структурировании видеоклипа
- 50. Взаимосвязь жанровой специфики музыкального материала с композиционной стороной в видеоклипе

7. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕ-НИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

7.1. Основная литература

- 1.Медиа: введение: учебник / под ред. А. Бриггз, П. Кобли; пер. Ю.В. Никуличев. 2-е изд. М.:Юнити-Дана, 2015. 551 с.: ил., табл. (Зарубежный учебник). Библиогр. в кн. ISBN 5-238-00960-7; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=114784 (05.04.2016).
- 2.Цицишвили, Ю.Г. Музыка как драматургический фактор в киноинтерпретациях романов Ф.М. Достоевского [Текст] :моногр. / Ю. Г. Цицишвили. Краснодар : КГУКИ, 2014. 138 с. ISBN 978-5-94825-185-1.
- 3. Шак, Т.Ф. Музыка в структуре медиатекста [Текст] / Т.Ф. Шак. Краснодар, 2010.-326 с.

7.2. Дополнительная литература

1. Красильников, И.М. Электронное музыкальное творчество в системе художественного образования : монография / И.М. Красильников; Государственное учреждение Институт художественного образования Российской академии образования. -

Дубна: Феникс+, 2007. - 496 с.: ил. - Библиогр. в кн. - ISBN 978 -5- 9279- 0085- 5; То же [Электронный ресурс]. - URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=256482 (22.04.2016).

- 2.Музыка в пространстве медиакультуры [Текст] : сб. ст. по материалам Второй Междунар. науч.-практ. конф. 13 апреля 2015 г. / КГИК. Краснодар : КГИК, 2015,2016. 201 с. ISBN 978-5-94825-186-8
- 3.Музыка в пространстве медиакультуры [Текст] : сб. ст. по материалам Третьей Междунар. науч.-практ. конф. 18 апреля 2016 г. / КГИК; сост. Ю.Г. Цицишвили. Краснодар : КГИК, 2016. 171 с. ISBN 978-5-94825-220-9
- 4.Музыка. Танец. Театр. Кино. Телевидение / под ред. Г. Ушамирской. М. : Студенческая наука, 2012. Ч. 1. Сборник студенческих работ. 1081 с. (Вузовская наука в помощь студенту). ISBN 978-5-00046-039-9 ; То же [Электронный ресурс]. URL: //biblioclub.ru/index.php?page=book&id=221582 (26.01.2017).

7.3. Периодические издания

- 1. Журнал «Звукорежиссер». Режим доступа: http://prozvook.ru/
- 2. Журнал «Искусство кино». Режим доступа: http://kinoart.ru/
- 3. Журнал «Сеанс». Режим доступа: http://seance.ru/
- 4. Журнал «Медиаобразование». Режим доступа: http://www.mediaeducation.ru

7.4. Интернет-ресурсы

Единое окно доступа к образовательным ресурсам: http://window.edu.ru/

- 1. Образовательные ресурсы интернета. Режим доступа: http://www.alleng.ru/edu/
- 2. Портал «Гуманитарное образование». Режим доступа: http://www.humanities.edu.ru/
- 3. Федеральный портал «Российское образование». Режим доступа: http://www.edu.ru/
- 4. Федеральное хранилище «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов». Режим доступа: http://school-collection.edu.ru/
- 5. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов. Режим доступа: http://fcior.edu.ru/

7.5. Методические указания и материалы по видам занятий

Освоение теоретического материала данной дисциплины должно создать базу для аналитической и практической работы музыковедов в сфере современной прикладной музыки.

7.6. Программноеобеспечение

Компьютерный сетевой (Интернет) класс с установленными операционной системой WindowsXP2007Server,пакетами MSOffice; MS office 2007 pro; Adobe CS6; Adobe Premiere Pro, Magic Samplitude, SonySoundForgePro 9,10, SonyVegasPro 10, справочно-правовые системы Консультант Плюс, Гарант, выход в сеть Интернет, мультимедийный проектор, экран, мобильный стенд.

8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Преподавание дисциплины в вузе обеспечено наличием аудиторий (в том числе

оборудованных проекционной техникой) для всех видов занятий, специализированных классов с роялями, пультами и стульями, для проведения концертов - концертные залы с концертными роялями, пультами и стульями.

Действуют компьютерные классы с лицензионным программным обеспечением. Имеются рабочие места с выходом в Интернет для самостоятельной работы.

Все компьютерные классы подключены к локальной сети вуза и имеют выход в интернет, в наличии стационарное мультимедийное оборудование (проектор+ экран) в аудиториях 276,282,116,239, возможно проведение занятий на базе музея вуза (тачпанель, экран, проектор).

Обучающиеся пользуются

- вузовской библиотекой с электронным читальным залом;
- учебниками и учебными пособиями;
- аудио и видео материалами.

Все помещения соответствуют требованиям санитарного и противопожарного надзора.

9. Дополнения и изменения к рабочей программе учебной дисциплины (модуля) Б1.В.ДВ.02.02АНАЛИЗ МУЗЫКИ КИНО на 202__-202_уч. год

В раоочую программу учеонои дисциплины вносятся следующие изменения:			
Протокол №_	OT «	» 202 1	
Исполнитель (и):			
доцент			
должность	(подпись)		
должность	(подпись)		
МКиММО			
(наименование кафедры)	(подпись)		